

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah. Velja za vsa leta..... \$6.00 Za pol leta..... 3.00 Za New York celo leto..... 6.00 Za inozemstvo celo leto... 7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The Largest Slovenian Daily in the United States. Issued every day except Sundays and legal holidays. 75,000 Readers.

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 130. — ŠTEV. 130.

NEW YORK, THURSDAY, JUNE 3, 1920. — ČETRTEK, 3. JUNIJA, 1920.

VOLUME XXVIII. — LETNIK XXVIII.

VOJNE ODREDBE BODO ODPRAVLJENE

TO JE SKLENIL SENATNI ODBOR. — TUDI VPRAŠANJE GLEDANJE VOJNE PROHIBICIJE BI BILO V TEM SLUČAJU REŠENO. KONEC ŠPIJONAŽNE POSTAVE. — RESOLUCIJA BO STOPILA TAKOJ V VELJAVO.

Washington, D. C., 2. junija. — Justični odbor senata je danes enoglasno sklenil predložiti resolucijo, ki določa preklie vseh vojnih postav. Izvzeta je le Leverjeva postava, ki določa kazni za oduhne in izkoriščevalce.

Resolucija bo med drugim vsebovala tudi preklie špijonažne postave ter preklie vojničasne prohibicije.

Nasprotniki prohibicije v senatnem odboru so vstrajali naj vsebuje resolucija tudi preklie vojničasne prohibicije, češ, da bo cela zadeva na ta način najbolj enostavno rešena in da bo najvišje sodišče takorekoč prisiljeno podati svoje mnenje.

Prohibicionisti pa vstrajajo pri trditvi, da ne more nihče ovreči Volsteadove postave, ker jo je sprejel kongres, ne oziraje se na veto predsednika.

Resolucija bo stopila takoj v veljavo, kakorhitro jo bo podpisal predsednik Wilson.

Zastopnik Igoe je na vsak način skušal spraviti v resolucijo tudi Leverjevo postavo, kar se mu pa ni posrečilo.

NOTRAJNA TRAGEDIJA MODERNEGA TURKA

Boj med novim znanjem in stari tradicijami. — V Turčiji ni prilike za srečno življenje.

London, Anglija, 2. junija. — Notranjo tragedijo modernega turškega izobraženca, ki je s svojimi zapletenimi idejami izgubil korenine v turških tleh, ne da bi se v resnici poopravil, nam opisuje carigradski poročevalec londonske Morning Post, ki piše naslednje:

Moderniziranje, v kolikor je doseglo Turka, je proizvedlo v njem, tako v možkih kot ženskah, neko tožnost, in zavest, da je izgubljen in da ne pripada niti tej niti oni strani. Prav posebno ga pa v zadevi zakona ovirajo stare navade dežele v svoji izbiri, kadar je enkrat videl zapad.

Tako je naprimer na možki strani moči tipični modernizirani prijatelj, Ali Fuađ Mehmed bej, ki se je vrnil semkaj potem, ko je dolgo časa živel v Londonu in Parizu, kjer je študiral ter se zabaval. Dan za dnem ga mučijo njegovi sorodniki, naj se oženi ter sledi družinskim tradicijam Osmana. Skoro ne poteče dan, da bi se njegova mati ne oglasila pri njem ter mu govorila o tem. Njena izjavjanja se glase približno na naslednji način:

— Sinko moj, zagotavljam ti, da je zelo lepa deklica. Plavolasa, z velikimi sivimi očmi, izobrazena ter takega temperamenta, da bi osrečilo vsakega človeka. manjšine mladih Turkov, ki so se — Da, mati moja, a jaz bi jo modernizirali. Mogoče se je kak vsaj enkrat rad videl. Mogoče je debel paša iz starih časov kedaj vse to, kar pravite, resnica, a smejal, — a sedanji paše se nikdar kljub temu bi mi mogoče ne uganjalo. Če bi le enkrat mogel govoriti z njo!

Na ta način se neprestano vrši je njih ožnost v resnici pripisoval preprič in moj ubogi prijatelj vati bolj osebnemu dejstvu, da ne ni nikdar dosti pogumen, da bi vidijo v svoji domači deželi nobe.

Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke.

Sedaj živimo v času negotovosti in zlorabe, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Razni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavijo v denarnem prometu nepričakovane za preke stari izkušeni in premožni tvrdom; kako bo pa malim reizkušeni začetnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene obljube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljave se zadnji čas po novi zvezi in na novi način primerno sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.

300 kron \$ 3.15 1000 kron \$ 10.00 400 kron \$ 4.20 5000 kron \$ 50.00 500 kron \$ 5.25 10000 kron \$100.00

Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomestijo z drugimi; z drugimi besedami, označene cene so podvržene izpremembi brez nadaljnega namnana.

Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order, ali po New York Bank Draft.

TVRDKA FRANK SAKSER, 38 Cortlandt St., New York, N. Y.

FRANCOŠKI POSLANIK V VATICANU.



Slika nam kaže M. Hanotauxa, ki je bil imenovan francoskim poslanikom v Vatikanu.

NOVI MEHIŠKI PREDSEDNIK

De la Heurta je bil inavguriran kot novi provizorični mehiški predsednik. — Velike slavnosti.

Mexico City, Mehika, 2. junija. — Adolfo de la Huerta, ki je bil pred nekaj tedni izvoljen provizorični predsednik Mehike, je prisegel včeraj popoldne ob petih na svoj urad v poslanski zbornici. Opaziti je bilo številne vojaške parade in galerije poslanske zbornice so bile polne radovednih gledalcev.

Provizorični predsednik je bolj kritično bolan kot pa so značila prvotna poročila. Takoj po inavguraciji bi moral oditi v predsedniško palačo, a je bil telesno nesposobljn storiti to. Vrnil se je v svoj hotel in morali so mu pomagati, da je prišel v svojo sobo.

Mogoče je, da bodo zdravniki še tekom četrta izvršili operacijo radi ujetja slepega črveša. Radi svoje bolezni tudi ni mogel držati svojega inavguracijskega govora.

Na posebni diplomatski galeriji so se nahajali tudi člani kitajskega poslanstva, ki so potrdili poročila, da jim je dala njih vlada navodila, naj de jure priznajo provizorično vlado. J. Luis Parra, poslanec Guatemale, ni bil navzoč, vendar pa se je glasilo, da je bolezen preprečila njegovo navzočnost.

Priporočila, da naj se sklene novo pogodbo med Mehiko in Združenimi državami, v kateri naj bi se zagotovilo posebna jamstva za ameriške državljane, je strogo obsodil tukajšnji list 'Excelsior'.

V svojem komentarju pravi list: — Senator Fall nas skuša zmotiti prav kot je Mefisto zmotil Margerito. Obljublja nam posojilo, o katerem ve, da ga ne more prestaviti v dejstvo. Obljube pa ne obubožajo človeka in prav posebno ne bodo obubožale senatorja Falla. Moralna pomoč, katero nudi, je le majhna tolažba, ko ob istem času predlaga nekaj, kar je vsek nemoralnosti.

ne prilike za srečno družinsko življenje.

VELIKI NEMIRI V ČEŠKEM OZEMLJU

Zavezniki prete z odpoklicem komisije. — Češki zunanji minister Beneš je optimističen.

Dunaj, Avstrija, 2. junija. — Zadnji čas je dospelo v tešinski okraj več italijanskih in francoskih ojačenj, ker se spopadi med Čehi in Poljaki neprestano nadaljujejo. Medzavezniška komisija, ki nadzoruje tamošnje ljudsko glasovanje, ima veliko sitnosti in preglavice, ker ji nihče noče iti na roko.

Nemirov pa ne povzročajo samo vojaki, pač pa tudi civilno prebivalstvo.

Sem so dospela poročila, da bo medzavezniška komisija odpoklicana, če v najkrajšem času ne bo miru.

London, Anglija, 2. junija. — Iz Prage se poroča, da so diplomatske zveze med čehoslovaško in poljsko republiko prekinjene. Češki zunanji minister Beneš, ki se slučajno mudi tukaj je še vedno zelo optimističen.

Rekel je, da bo spor kmalo poravnani in sicer brez orožja in intervencije.

Včeraj je bil pri Benešu zastopnik sovjete vlade Krasin. Oficialni čehoslovaški krogi so menja, da njun pogovor ni imel političnega značaja.

MIR Z SOVJETOM. KRASINOV POGOJ

Rusijo noče prodajati surovin, pač pa le izmenjavati za ravnje izdelke. Veliko posvetovanje.

Paris, Francija, 2. junija. — Kot poroča neki londonski dopisnik je boljševiški minister za obrt in trgovino, Krasin, rekel angl. žekmu ministrskemu predsedniku, da prej ne more biti med Rusijo in Anglijo nobene zveze, dokler zavezniki ne odpravijo blokade in dokler Anglija ne sklene z Rusijo miru.

Zastopniki Velike Britonije, Belgije, Danske, Španake, Holand.

SKRIVNOSTNA MORILNA ZADEVA

V West Grove, štirideset milj od Philadelphije, se je zaključila skrivnostna morilna tragedija.

Philadelphia, Pa., 2. junija. — Skrivnostno belo oblečena ženska, katero so iskali v zvezi z domnevanim trojnim umorom, je sedaj znana. Umrla je kot samomorilka in tragedija v West Grove, štirideset milj od tukaj, je bila s tem popolnoma pojasnjena.

Ko je spal J. Leroy Eichelberger, star trideset let, poleg svoje žene ter majhne hčerke v West Grove, ga je ustrelila do smrti neka belo blečena ženska, katero je videla Mrs. Eichelberger. Še predno je bilo mogoče izdati zaporno povelje proti Mrs. Frances Dunlop, star 36 let, katero se je samilo tega zločina, so našli truple slednje ter njene enajstletne hčerke na njeni farmi, pol milje stran. Ona je ustrelila najprvo hčerko in nato še samo sebe. Glasi se, da je bila blazna od ljubosumnosti.

Mrs. Dunlop je izvirala iz neke odlične družine v West Grove. Njen oče, George Tallmai, je zapustil pred več leti svoje premoženje v znesku \$180,000 svojim trem otrokom, nekemu invalidnemu sinu ter dvema hčerkama.

Pri sodnijskem poizvedovanju se je izvedelo, da je Mrs. Dunlop pred kratkim posodila Eichelbergerju \$600.00, da kupi motorni voz in da vidi pri okrajnem sodišču postopanje za ločitev zakona, katero je uvedla Mrs. Dunlop.

Pomožni koroner Patrick, ki je vodil preiskavo, je včeraj naročil poroti, naj proglasi, da je Mrs. Dunlop ubila Eichelbergerja, svoja hčerka in konečno samo sebe. Njen mož je izjavil, da se je s svojo ženo dvakrat poročil. Prvikrat leta 1906 in drugič leta 1910, potem ko je bila nekaj časa ločena od njega.

Prepričan sem, da je bila blazna, — je rekel. — Več kot enkrat je pretela, da se bo umorila.

Mrs. Eichelberger, prva priča, je izjavila, da je bila poročena deset let. — Pred enim letom in pol, — je nadaljevala, — sem razkrla, da je moj mož preveč prijazna z Mrs. Dunlop in prosila sem ga, naj napravi temu konec. On mi je to obljubil, a sem pozneje našla, da se je lagal in da se je še vedno tajno sestajal z njo. Pred več tedni sem ga zapustila ter odšla na svoj dom v Maryland. Pisal mi je, da naj pridem nazaj in konečno sem se udala ter prišla.

— Spala sem ob strani svojega moža. Najin baby, Doroteja, stara šest mesecev, je spal poleg naju. Ostala dva otroka sta spala v sosednji sobi.

Neki strel me je prebudi. Videla sem žensko v beli obleki, ki se je vzravnala. Preje se je gotovo sklonila, da pride do mojega moža. Jaz nisem mogla videti njegovega obraza, vendar pa sem po zunanosti takoj spoznala, da ne more biti nikdo drugi kot Mrs. Dunlop. Predobro sem poznala to žensko, da je bila ne motila. Pretela je, da bo ubila nas vse, če se moj mož ne vrne k njej.

ške, Norveške, Švedske in Švice se bodo sestali tukaj dne 10. junija ter se dogovorili, kaj jim je storiti za obnovitev trgovske zveze z Rusijo.

London, Anglija, 2. junija. — Kot je bilo danes tukaj izjavljeno, noče Rusija kupovati izdelkov v inozemstvu, ampak hoče sameljati zanje svoje surovine.

V tem smislu se je tudi izrazil boljševiški minister za obrt in trgovino, Krasin.

NEKAJ O RAZMERAH V NEMČIJI

STRAH SKRAJNE DESNICE PRED SKRAJNO LEVICO NUDI UPANJE, DA SE BODO BLIŽAJOČE SE VOLITVE REDNO VRŠILE. — POSLEDICE PROLETARSKÉ VLADÉ NE BODO POSEBNO DOBRE.

Berlin, Nemčija, 2. junija. — Vspricho bližajočih se volitev se množe tudi poročila o nameranih ustajah s skrajne leve in skrajne desnice in tozadavna poročila polnijo liste. Kljub temu pa postaja vsaki dan bolj očitno, da preti resnična nevarnost le s skrajne desnice. Voditelj Čispien neodvisnih socialistov, ki bodo pri volitvah največ pridobili, se je izrazil napram poročevalcu newyorškega "Times" na naslednji način:

— Mi gotovo ne mislimo polastiti se vlade tekom volitev ali po volitvah, kajti mi vemo, da bi kaj takega ugajalo reakcionarnim Junkerji, ki kontrolirajo živilsko dobavo v Nemčiji, bi onemogočili vsaki proletarski vladi prehranjevanje mest, kar bi seveda dovedlo do padea take vlade. Najlažja stvar na svetu bi bila za reakcionarce napraviti z nami konec ter se postaviti na čelo vlade, kajti z odrezanjem živil, katera imajo Junkerji nagromadena, bi morala pasti vsaka vlada. Prav kot na Madžarskem bi proletarska vlada v sedanjem času dovedlo do najtemnejšega junkerskega despotizma in do koneca republike.

Tega mnenja so tudi vsi ostali inteligentni neodvisni socialisti in celo komunisti. Kljub temu pa je treba računati s sporadnimi proletarskimi ustajami in to prav posebno v Ruhr okraju ter v Mecklemburgu. Pre dpar dnevi so kmečki delavci napadli ter grdo pretrepli majorja Albrehta Graefe, voditelja reakcionarcev v Mecklemburgu. V Mecklemburgu in na Pomeranskem pošiljajo Junkerji svoje družine v mesta, ker se boje ustaje delavcev tekom volitev. Nekateri reakcijski listi v resnici proročujejo ponovitev St. Jernejske moči.

Na drugi strani pa pričbujejo protireakcijski listi proskriptijske sezname junkerskih častnikov, ki vsebujejo imena tisocev državljanov, od komunističnih voditeljev pa do bankirjev in kapitalistov, katere namerava pomoriti militaristična kamarilja, ki naj bi uveljavila svojo moč tekom volitev ter ponovila ustajo von Kappa.

Te govornice in pretnje se smatra tukaj za zelo resne ter je treba priznati, da je storila vlada številne korake proti takim izbruhom. Vlada pa ima konečno na razpolago le vojake in častnike, da jo zavarujejo proti vojakom in častnikom in neki visoki uradnik vojnega ministrstva, ki je pred par dnevi odstopil, je izjavil v nekem listu, da so kljub naporom vojnega ministra Gesslerja razmere v armadi slabše kot so bile kedaj in da jih spravljajo njih reakcijski tovariši v obup.

Tudi predsednik Ebert se očitno boji reakcionarnega militarizma kajti ravnokar je objavil, da bo vsak vojak, ki se pridruži notorični reakcionarni zvezi prejšnjih borilcev na fronti z Ječo petih let. Ta pretnja pa očitno ne bo napravila nobenega utisa na Junkerje.

Nepristranski opazovalci položaja pa so mnenja, da bodo volitve potekle brez vseh zapletljivost in sicer radi strahu, katerega občutijo člani skrajne desnice pred člani skrajne levice.

Za enkrat je še nemogoče izjaviti, kako obliki bo zavzela vlada. Opaziti je namreč številne spore med posameznimi strankami, kojih programi so si slični in vsled tega je vsako napovedovanje vnaprej oteženo.

Voditelji nemške ljudske stranke so se izrazili napram ameriškega poročevalcu da bi njih stranka rada prekinila vse zveze z nemško nacionalno ljudsko stranko ali s skrajno reakcionarno desnico in da bi rada sodelovala z večinskimi socialisti, ki pa se vvene ne verujejo v njih zagotovila. Tako je položaj bolj zapleten kot bi si mogel človek misliti.

HINAVŠČINA PROHIBICIJE

Miami v Floridi raste kot goba po dežju, ker je mogoče dobiti dobro pijačo po pet dolarjev kvart.

Washington, D. C., 2. junija. — Dobro pijača, ki stane po pet dolarjev kvart, je odgovorna za dejstvo, da se je prebivalstvo v Miami, Fla. početvorilo izza zadnjega ljudskega štetja, — kot pravi neki rojak iz Floride, ki se mudi tukaj.

— Miami je pravec vrt, — je izjavil. — Številni bogati ljudje stanujejo tukaj stalno pozimi in najti je številne nadaljne, ki ostanejo tukaj preko celega leta.

— V Miami je mogoče kupiti povsem dobro žganje povsem javno in nikdo ne misli na to, da bi računal več kot pet dolarjev za kvart. To pijačo vithotaplja v glavkem iz Bahamas ter drugih otokov, ki se nahajajo v bližini.

— Posestnik v Miami lahko dobi dobre pijače kolikor jo hoče in dom v Miami.

PREDSEDNIK KOT PRJATELJ KINO-SLIK.

Washington, D. C., 2. junija. — Tekom svoje bolezni je postal predsednik Wilson zelo navdušen prijatelj kino-slik in malo je dni, ki potečejo, ne da bi on videl par takih slik. Predsednik odpočije svojega duha, kadar gleda dobre komične slike, katere pokažejo pri vsaki predstavi. Ljubi tudi dobre detektivske filme.

Glasi se, da v Beli hiši ne izdajajo povabil k tem predstavam, a kor je navzoč v Beli hiši ob dotičnem času, je povabljen v iztočno sobo, kjer je bilo postavljeno zagrinjalo. Predsednik Wilson je lastnik stroja in operator je prideljen štabu Bele hiše.

dosti te pijače je prišlo prvotno iz Canade. Tihotapci nimajo nikahkih težko pri izkrcanju velikih zalog pijače pomoči. Okrajne oblasti se vmešavajo le v slučajju če skuša kdo utihotapiti slabo pijačo ter jo prodati žejnim ljudem.

Tudi znani polkovnik Bryan, eden največjih suhačev, ima svoj dom v Miami.

ARGENTINA P RESTAVLJENA

Parnik "ARGENTINA", ki bi bil imel odpluti 5. junija, je prestavljen na 19. junija.

Vsi oni potniki, katerim so znanili, da smo jih vpisali za ta parnik, naj tedaj pridejo v New York ne kasneje kot 15. junija.

Frank Sakser.

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

VSTANOVLJENA LETU 1920.

GLAVNI URAD KLY, MENE.

INKORPORIRANA LETU 1920.

Glavni Uradniki.

Predsednik: **MIHAEL ROVANŠEK**, Box 251, Conemaugh, Pa.
 Podpredsednik: **LOUIS BALANT**, Box 108, Bear Avenue, Lorain, O.
 Tajnik: **JOSEPH FISHLER**, Ely, Minnesota.
 Blagajnik: **GEO. L. BROZICH**, Ely, Minnesota.
 Blagajnik neposrednih stvarin: **LOUIS COSTELLO**, Salida, Colo.
 Vrhovni Zdravniki.
 Dr. **JOS. V. GRAHEK**, 845 E. Ohio Street, N. E., Pittsburgh, Pa.
 Nadzorniki.
JOHN GOUZÉ, Ely, Minnesota.
ANTHONY MOTZ, 2641 Avenue M., So. Chicago, Ill.
IVAN VAROGA, 5128 Natrona Alley, Pittsburgh, Pa.

Porodniki.

GREGOR J. FORENTA, Box 176, N. Diamond, Wash.
LEONARD SLABODNIK, Box 489, Ely, Minnesota.
JOHN RUPNIK, S. E. Box 24, Export, Pa.
 Pravniki Odbora.
JOHN FLAUTZ Jr., 422-7th Ave., Oshkosh, Mich.
JOHN MOVERB, 624-2nd Ave., Duluth, Minnesota.
MATT. POGORELO, 7 W. Madison St., Chicago, Ill.
 Zdravstveni Odbor.
RUDOLF PERDAN, 6026 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.
FRANK ŠKRABEC, 4804 Washington St., Denver, Colo.
GREGOR HREŠČAK, 407 E. 2nd Ave., Johnstown, Pa.
 Jednotno glasilo: "GLAS NARODA"

Vse stvari tiskajo se uradniš adek kakor tudi denarne polnjenja na se polnjajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se polnjajo na predsednika poročnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in sploh vse stvari nika spričevala se naj polnjajo na vrhovnega zdravnika.
 Jugoslovenska Katoliška Jednota se pripravlja vsem Jugoslovancem in obliu pristop. Jednota posljuje po "National Fraternal Congress" lestvic. V blaginji ima okrog \$300,000. (tristo tisoč dolarjev). Bolniški podpor, od akcionov, in posmrtnini je izplačala še nad poldrug milijon dolarjev. Jednota šteje okrog 2 tisoč rednih članov (ice) in okrog 3 tisoč otrok v Miadinskem oddelku. Društva Jednote se nahajajo po raznih slovenskih naselbinah. Tam, kjer jih ni, pripravljamo ustanovitev novih. Kdor se želi postati član naj se glasi pri tajniku bližnjega društva JSKJ. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na glavnega tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi s 3 članov ali člankami.

Priporočila in nasveti za prihodnjo konvencijo JSKJ.

Sobrat Pezdire se je prvi odzval na moj poziv z razpravo in nasveti za prihodnjo konvencijo. Napisal je že serijo člankov, iz katerih najdemo nekaj dobrih nasvetov. Član ima napredne ideje in veliko je takih, ki so izpeljive. Težko pa je vsem vstreti, mnenja so jako različna. Ker pa je dopisnik zmeren in ne misli, da se mora vse do pičice vstopovati kar svetuje, je vsaka kritika nepotrebnost. Le tako naprej! Oglasite se še ostali člani in tudi odborniki. Čas do konvencije se z vsakim dnem kreči. Ker živimo v času neznesne druginje, se moramo dobro pripraviti na konvencijo, da bo mo isto zaključili najkasneje šestih dneh. Letošnja konvencija bo stala mnogo več kakor kakera izmed prejšnjih konvencij. Pričakuje se, okrog 100 delegatov in poleg delegatov imajo 16 glavnih odbornikov pravice se udeležiti konvencije. Vožnja je dražja in dnevnice so nekoliko višje, ki se pa ne prizneke za sedanje razmere.

Če hočemo imeti kratko in uspešno zborovanje, je potrebno, da v predkonvencijski dobi pripravljamo o vsem kar se nam vidi v korist organizacije. Na konvenciji pa opustiti starodavni sistem, to je, čitanje pravil točko za točko in o istih debatirati v skupni zbornici. Pri tem se potratijo veliko dragocene časa in nazadnje je rezultat navadno tak, da so narejena jako zmešana pravila, točke pridejo eno z drugo v konflikt. Po sedanjih pravilih imajo konvencija pravico izvoliti poleg že navadnih odborov, še druge pomožne odbore ali odseke v kolikor jih potrebujejo posli konvencije. Delo na konvenciji naj se vrši po sistematičnem redu, kakor je že običaj pri ameriških organizacijah, to je, po odsekih. Moj nasvet je, da konvencija takoj po otvoritvi izvoli sledeče odbore in odseke, za čas konvencije: Konvencijnega predsednika in podpredsednika, dva zapisnikarja, poverilni odsek sestojeci iz petih članov, zdravstveni odsek, odsek za prošnje, odsek za pritožbe in prizive, odsek za ustavo in pravila, odsek za resolucije, finančni odsek in distributivni odsek. Med omenjene odseke bo razdeljeno vse delo ki spada konvenciji. Glavni odborniki bi morali biti vedno na razpolago s pojasnili, kadar jih kateri odsek zahteva. Odbor za resolucije naj bi sprejemal vse resolucije in pisane predloge k izboljšanju pravil, pritožbe in prizive, sploh vse kar spada med posamezne odseke. Ta od-

bor bi potem določil, na kateri odbor spada vsaka predložena stvar ter po možnosti priporočal sprejem ali ne sprejem gotovih resolucij. Distributivni odsek, bi pa imel nalogo razdeliti stvari med različne odseke, kakor bi določil odsek za resolucije, dalje bi imel nalogo za razdeliti vse kar pride za delegate na konvencijo. Kadar bi bil kateri odsek gotov dati poročilo, bi na to opozoril konvencijnega predsednika kateri bi potem sklical skupno zasedanje. Delo vsakega odseka bi moralo biti predloženo konvenciji v odobritev. Na ta način bo konvencija v krajšem času končana in rezultat ugodnejši. To je edino praktični sistem za zborovanja. Proč s starokopitnimi idejami in vzemimo novo praktično pot. Stara teorija ki nam je že prirojena, da mislimo, da je vse dobro tako vršiti kakor so vršili naši predniki in pradedje, ne drži več. Evolucija človeške družbe se naglo razvija in narod ki ne sledi duhu časa, ni napreden narod in kot tak ne more imeti ugleda med drugimi. Za nas je torej edina remedura, slediti za drugimi ki so potekli preko nas, da jih čimprej doidemo.

Od glavnih odbornikov se navadno vselej veliko pričakuje kar je deloma opravičeno, deloma pa tudi ne. Ako pogledamo koliko plače prejemo posamezni uradniki pri naši Jednoti, spravimo takoj, da večina odbornikov ne prejema skoro nobene plače. Od njih se pa zahteva, da bi poleg svojih uradnih dolžnosti bili tudi nekoliko agilni kar je prav, ali pomniti moramo tudi to, da za stopnj noče danes nobeden več delat in truditi se. Dokler se bodo Jednotini uradi oddajali samo za "časna mesta", bodo uradniki res sedeli v uradih le za parado. Če pa je človek nekoliko plačan, se tudi čuti dolžnega nekaj storiti za organizacijo. Pravila tudi ne nalagajo nobenemu odborniku dolžnosti, po katerih bi bilo zanje obvezo pisati razprave in nasvete v Glasilu. Kljub temu, pa je dolžnost za vsakega odbornika, da pokaže vsaj nekaj zanimanja za organizacijo.

Lepo bi bilo tudi od našega sobrata glavnega predednika, da bi se karj oglasil. Z našo Jednoto je ravno tako, kakor je bilo z Ameriko ko je bil Wilson v Parizu... Priznati moram, da je ravno naš predsednik preslabo plačan, posebno še, če bi svoj posel vestno opravljal. Ker pa zelo počasi oddajajo naprej stvari katere dobiva v podpis, sem pa mnenja, da je plačan še preveč. On namreč

živji nekje izven mesta na farmah in dostikrat zadrži nujne stvari, kakor n. pr. čerke za posmrtnino in certifikate po celi meseec, brez da bi jih naprej odposlal. Vsem mojim opominom se je že tako privadil, da gre vse skozi nšesa in imenuje jih "stara pesem", katere ni potrebno več ponavljati. Kdor ga je poslušal na zadnji konvenciji, bi tega ne vrjel, kajti obljuboval je vse mogoče in nemogoče stvari. Moj princip je ta: kdor prevzame kak urad, mora istega izvrševati točno in vestno, če je pa to nemogoče, pa podati svojo resignacijo. Ugled organizacije bi ne smel biti onečasten vsled ene osebe, ki je slučajno uradnik, in če isti svoje dolžnosti zanemarja.

Če kritiziram drugega, ne mislim, da sem sam brez napak. Vrhših so tudi pri meni zadržki in treba se je opravičiti pri prizadetih. Neprestano neredno in netočno poslovanje, pa ne more nikjer biti opravičljivo. Kot glavni tajnik, bi lahko tudi jaz veliko storil v agitatoričnem in v drugih ozirih za Jednoto, da ni gotovih težkoč, katere me ovirajo. V dolžnost si štejem, da članstvo seznanim s temi težkočami.

Ko sem nastopil urad glavnega tajnika, z dnem 1. januarja 1917, sam pričel opravljati ta posel z enim pomočnikom. Plače sem imel \$200.00 na mesec, iz katere sem dajal pomočniku \$85.00 mesečno, sam sem pa delal za \$115.00 mesečne plače. S to plačo sem shajal do meseca avgusta 1918. Takrat sem se obrnil na članstvo s prošnjo za povišanje plače za 20 odstotkov, kar mi je članstvo tudi privolilo, akoravno je bilo treba dveretjinske večine. S tem povišanjem sem dal pomočniku \$15.00 priboljška na mesec, tako je imel pomočnik \$100.00 mesečne plače, jaz pa \$140.00. To je trajalo do meseca maja 1919, takrat me je pomočnik ostavil, ker je dobil drugje delo z boljšo plačo. Od takrat moram večinoma vse delo v glavnem uradu sam opravljati, vso pomoč ki jo imam je le izredna pomoč ob večerih, poleg katere moram seveda še sam delati. Ker so se cene življenjskim potrebščinam in oblekam naprestano dvigale, je postala tajniška plača samo za tajnika komaj zadostna, kako naj potem plačam še pomočnika? Dela je v glavnem uradu vedno dovolj za dve dobri osebi, to mi lahko vsakdo pritrudi, ki ima le malo pogleda v tako delo. Ako primerjamo manjše organizacije z našo Jednoto, se tako prepričamo, da imajo v glavnem uradu več moči kakor J. S. K. J. Za primer naj vzamem samo eno, našel bi jih lahko še več. Slovenska Delavska Podporna Zveza je manjša organizacija kakor je J. S. K. J., pa ima tri moči v glavnem uradu in za vse tri je dela dovolj za delati redne delavske ure. Duševno delo je težko in naporno. Nekateri ljudje trdijo, da ni nobena težava sedeti dan za dnem v uradu. To sedenje pa ni kar tjavanen, treba je rabiti možgane pri čemer se duševni ustroji bolj utrudijo kakor pri fizičnem delu. Urad glavnega tajnika je najvažnejši v organizaciji in odgovornosti tega urada so največje. Glavni tajnik prejema ves denar od društev, naobratno pa tudi nakazuje vsa izplačila, voditi mora knjigovodstvo in korespondenco, biti mora jako previden, da ne dela takih pomot pri katerih bi Jednota izgubila denar. To so velike odgovornosti, katerih povprečni član ne pozna. Glavni tajnik bi moral imeti toliko prostega časa, kakor drugi delavci. Če hoče poznati delovanje Bratskih organizacij, mora čitati razna glasila, revije, štatsitike, postavbe itd., drugače mu je ne mogoče, da bi veliko koristil član-

stvu oziroma organizaciji z različni navodili in nasveti. Časi v katerih so se godili čerdeži, so daleč za nami. Ljudstvo se ne da več varati. Potreba bi pa bilo čudežev s katerimi bi prepričili povišanje asesmentov, tega se članstvo boji pred vsako konvencijo. Trdi se že, da so naše slovenske organizacije najdražje, kar pa seveda ni podprto z dokazi. So organizacije ki so cenejše od naših, a plačajo tudi veliko manj podpore, delavci pri nevarnih poklicih se pri nekaterih ne zavarujejo ne morejo. Dobro bi bilo tudi pri naši organizaciji omejiti hazardne (nevarne) poklice, ako bi bilo mogoče. Kako naj ti storimo je vprašanje. Med nevarne poklice spada več kakor dve tretjini našega članstva, ali naj jim odvzamemo podporo ne, tega ne moremo. Vse kar nam preostaja je, zahtevati zadostne asesmente. Je tudi nekaj poklicev ki se pristojevo med ekstrahazardne (najnevarnejše), pri teh poklicih pa ni veliko naših članovposlenih, vsaj naša statistika tako kaže, ker ne zapazimo takih pomencrčb. Sploh pa, kar se tiče poškočdb in boleznii in še vštveši zadnjo epidemijo, imeli smo zadostne asesmente za bolniški in poškočdbinski sklad brez izrednih asesmentov. Kar smo imeli izrednih asesmentov za ta sklad so v rezervi, velik del istih se je pa prenesel v stroškovni sklad za stroške prihodnje konvencije, kar dovoljujejo pravila. Po mojem mnenju, se boče podpora lahko podaljšala za daljšo dobo, brez povišanja asesmentov za bolniški in poškočdbinski sklad. Gotovo je, da se še vedno izplača veliko podpore raznim simulantom po nepotrbenem, kar se pa zamore znižati le z strogim nadzorovanjem.

Smrtninski sklad ni popolnoma solventen. Nobena iz med starejših slovenskih organizacij ni bila započeta takoj ob ustanovitvi s zdravo podlogo, to je, s zadostimi asesmenti. Delovalo se je po geslu: danes meni, jutri tebi. Tako se je nosilo asesmente in podporo, kot jed, iz rok v usta. Naposled so pa posegle državne avtoritete vmes. Veliko bratskih organizacij je moralo prenehati poslovanje, ker niso mogle iz finančnih zadreg, druge pa morajo od časa do časa spopolnjevati. Za našo Jednoto ne boče posebno težavno doseči solventnost. Primanklaj ki ga imamo, je znašel z dnem 31. decembra 1919, \$313,799.00. Ta primanklaj bo mogoče pokriti ako se naredi stalni asesment za rezervni sklad približno po 20e. mesečno od \$1000.00 zavarovalnine. Jednoto se zamore narediti solventno, tudi brez zvišanja asesmenta, z znižanjem zavarovalnine, s čimer je pa težko verjeti da bi se članstvo zadovoljilo. Moj nasvet bi bil, da se določi stalni asesment za rezervni sklad na bodoči konvenciji, v kolikor je potrebno za dosego 100 odstotne solventnosti. Je še več različnih načinov, po katerih se da doseči solventnost. Ko smo pričeli plačevati asesmente po National Fraternal Congress lestvicah z 1. januarjem 1914, se je pričelo kolektati asesmente, po starosti članov ob pristopu in še to se je članstvu zdelo previsoko. Ako bi vsak takrat pričel plačevati asesment po starosti, v katerem se je vsak član nahajal leta 1914, bi Jednota bila solventna. Vsled tega, starejši člani plačujejo prizneke asesmente, oni pa, ki so pozneje pristopili ali pa zviškali zavarovalnino, plačujejo zadostne asesmente. Sedaj če hočemo samo stare člane obtežiti, bozanje pretežko breme akoravno bi bilo to bolj pravično. Če bi se stari člani temu upirali, se bi jih moralo ločiti v posebni oddelek in jih tam držati dokler se bi zamogo plačevati njihov obvesnosti. To ločenje katero bi gnalo stare člane v propast, ne bi bilo bratško, in geslo: "Vsi za enega, eden za vse" se bi premenilo na: "Pomagaj si sam in bog ti bo pomagal".

S tem vprašanjem se boče treba obširneje baviti pozneje. Je

še tudi veliko drugih vprašanj za razmotrjati, pa za danes končam, oglasim se še ob priliki.

Joseph Fislher
Gl. tajnik

Čimbolj se bližamo enajsti redni konvenciji, katere je, tako bi rekel, pred durni, večina odločnih mož pri društvih še vedno molči. Dosedaj smo slišali le nekaj nasvetov oziroma želj, s katerimi so se izrazili člani, ki se zavedajo koristi Jednote in so za napredek. Čas hiti in vedno se bolj približujemo trenutku, ko se bodo sešli delegati raznih društev JSKJ na zborovanju. Prinesli bodo s seboj želje in nasvete, katere jim bodo podala društva za dobrobit nas vseh. Na tisoče bratov in sester bo nestrpno pričakovalo njihovega povratka, da izvedo rezultate njihovega truda-polnega dela. Ker se pa dosedaj le še malo oglasilo v Glasilu, mislim, da fisti so vsi zadovoljni s sedanjimi pravili, in upam, da se ne bo nobeden izmed teh potem oglasil, češ, to ali ono ni prav, kakor se to kaj rado pripeti. Vsak ima dovolj časa in lahko izrazi svoje mnenje potom glasila, in sicer zdaj, dokler je za to čas pripravljeno. Pregovor pravi: več oseb več ve, več oči več vidi, več uses več sliši. Pa tudi meni se vse prav ne vidi, kajti, ako bi bilo vse tako kot je zdaj, potem ne bi bilo treba ne konvencije in ne stroškov. Mi vsi smo bratje in sestre, ne po krvi, pa po delu jih narodu, žulji naših rok pa pokazujemo, da si služimo v potu svojega obraza kruha. Mi sami moramo izboljšati stanje svoje, kajti pričakovati ne moremo od onih, ki so naši sovražniki in ki bi nas najraje potopili v dno morja in zatrli vse, kar je naprednega. Da pa ohranimo še nadalje med seboj bratsko ljubezen, je naša dolžnost, da poravnamo vsak spor med seboj (če bi bil) in tako bi lahko stopil glavni porotni odbor pred delegate na konvenciji in s ponosom izjavil, da ni imel ne enega nespoznavna med bratskimi društvi JSKJ.

Kakor razvidno, ni povolji moj nasvet bratu Frank Žabkarju, katerega sem svetoval v eni izdaji glasila. Ker sem pa že takrat bil uverjen, da bo nastal nespozrazum glede tega nasveta, zato ga sedaj raztolmačim. Moj nasvet se je glasil, da se naj omejijo nevarna dela in poklici. S tem sem jaz hotel povedati drugače. Moje mnenje tega nasveta je bilo sledeče: Naj se omejijo taka dela, ker se večkrat prigodi, da je eden ali drugi član brez dela in je marsikje delo le za dva ali mogoče tri dni, je pa delo jako nevarno, pritem pa je dobra plača, toda delavec se ne more dobiti za isto delo, isti pa, ki je brezposeln, si misli: grem pa jaz, teh par dni bom delal, pa bom dobro zaslužil. Marsikje se najde tudi tak, češ, saj sem pri dveh ali mogoče pri teh organizacijah in če me malo pobije, pa bom vsaj vlek podporo, ker itak dela nimam. Mogoče takega človeka potem poškočuje ali celo ubije in Jednota plačuje potem posmrtnino, pa si je sam kriv te nesreče. Da bi si pa kdo izmed enajstobratov naše slavne JSKJ, mislil, da sem jaz kak businessman, moram povedati, da si moram v potu svojega obraza služiti svoj vsakdanji kruh, in ne samo zase, nego tudi za svojih pet še nedorastlih otrok in ženo ter sem izpostavljen vsak dan nesreči pri svojem delu. Razlika je pa ta, da sem privajen svojega dela, in ko je človek privajen svojega dela, se pa ve tudi kako obnašati. Imam pa tudi priliko, da opazujem novince, ki pridejo delati, ter vidim, da izpostavljeni večji nevarnosti kot sem jaz in to je vse, ker niso še izkušeni. Kar se pa tiče težkega dela, pa odkrito povem, da je isto delo jako težko, kojeja jaz delam, kajti ko bi o tem razkladal, bi vam mogoče bili kiali obrazi, zato pa sem povedal, da sem tudi jaz trpin.

Bratu Frank Žabkarju se pa zahtevalim, ker se res zanima za stvari. Ko bi se vsi tako zanimali, bi se lahko pred konvencijo vse poravnalo, da na konvenciji bi bilo le vse sklenjeno ter bi se konvencija zaključila v par dneh.

Dotakniti se hočem tudi nekaj točk v pravilih, katere niso menajako pogodno, in to je: Člen VIII. točka 61, ki se glasi: "Potne stroške in zamudo časa uradnikov, odbornikov in delegatov za konvencijo se plača iz Jednotine blagajne, in sicer iz rednih stroškov. Potovati se mora po najkrajši poti. Dnevnic je na mesec presegati svote \$6.00." Ker ne bo potem brezpotrebne govorjenja, da vam ni bilo znano. Nadalje se vas opominjam, da bi se lahko se pa vozi, kdor hoče, toda na svoje stroške." JSKJ. tvorijo sami delavci in kot delavci nismo na to vajeni, da bi se vozili po "sport" vozovih; nismo tudi navajeni, da bi nam drugi čevlje snajžili, kot se to dogaja na omejenih vozovih, in ker smo sami vsega navajeni, pa si hočemo tudi čevlje osnažiti. Najde se tudi tak, ki hoče postati malo "sport"; tak pa naj bo "sport" na svoje stroške, pa ne na Jednotino.

Člen VIII. točka 62. Naj se črtasledeče: "Delegati, ki so bolj oddaljeni, smejo vpoštevatitudi spalne vozove." Člen XXIX. točka 278, ki se glasi: "Zviškati se zamore posmrtnina le tedaj, če se ni član dopolnil 45. leta, znižaj pa se lahko vedno in brez zdravniškega spričevala, naznani se v društvenemu odboru, plačati pa mora asesment po tistem letu starosti, v katerem naredi preembo." Moj nasvet je, da se ta točka toliko popravi, da bi se glasilo: "Kdor hoče znižati svojo posmrtnino, plačati mora po tistem letu starosti, kdaj je pristopil v društvo, oziroma k Jednoti." Ista točka je po mojem mnenju nepravilna, toda ne vem, kako se doseže v isto točko, vidim pa, da je nepravilna in nejasna. Kajti član, ki znižaj posmrtnino in če mora plačati tedaj po istem letu starosti, ko znižuje, je samoobsebi umavno, da tak dela se Jednoti trgovino; če bi pa moral plačati od tega leta, ko preminja, oziroma znižuje, bi tak član moral primeroma plačati približno enako, pa najsiho za tisoč ali za petsto, enake prispevke. Zato pa bi priporočal predstojeci konvenciji, da se ta točka popravi in uredi, da bo bolj jasna.

Ako preišljamo vse podrobnosti, lahko se prepričamo, da če se ne naredijo pravila jasna, koliko povzročijo nepotrebnega dela in stroškov. Člani krajevnih društev niso nikoli tako učeni, da bi si znali vsako točko dobro raztolmačiti, ko dotično točko potrebujejo, nakar se morajo obrniti na glavnega tajnika za pojasnilo. S tem se otroši društvo za nekaj centov, Jednoto za nekaj centov, in tako od enega društva kakor od drugega in na vsako mora pojasniti glavni tajnik. Premislimo, koliko to stane denarja in nepotrebnega dela zopet do druge konvencije.

Moja srčna želja je, da se naj vsak izrazi z nasveti, kajti s temi nasveti se bo dalo veliko pomagati društvam JSKJ, in konvencija bo zaključena veliko prej, ko člani naberejo vsakovrstnih nasvetov. Kakor sem že zadnjič omenil, da vsak naj dá svoje nasvete v javnost, nikar pa naj ne kritizira nihče, da ta ali oni nasvet ni dober. Kateri je dober, naj se upošteva, kateri pa ne, naj se zavre. Jaz pridno zbiram in hranim ter bom hranil vse nasvete, ki jih bom čital v Glasilu, kritiziral pa ne bom nikdar nobene, kajti s kritiziranjem se pride le do prepričav in članstvo izgubi vso voljo do dopisovanja. Toliko za danes. Pričakujem pa nadaljnih nasvetov od strani zavednih članov JSKJ. Nikar naj dopisuje, kot da on največ ve; vsakemu je prosto, tako tudi meni. H koncu pozdravljam vse za-

vedne člane in članice JSKJ, posebno pa dopisnike "G. N." John Pezdire, tajnik društva št. 61 JSKJ, Reading, Pa.

NAZNANILA

Hostetter, Pa.
Članom društva sv. Alojzija št. 13 JSKJ. v Baggaley, Pa., se nanažnja, da je bilo sklenjeno na zadnji redni seji dne 16. maja, da vsak član plača 50c v društveno blagajno za mesec junij. Opominja se vse tiste, kateri se niste vdeležili zadnje seje 16. maja, da ne bo potem brezpotrebne govorjenja, da vam ni bilo znano. Nadalje se vas opominjam, da bi se vsi vdeležili seje dne 20. junija, ker na tej seji bo več važnih stvari za razpravljati ter obenem bo volitev delegata za bodoči 11. konvencijo. Torej ste prošeni, da se vdeležite seje gori omenjenega dne.

S sobratskim pozdravom do vsega članstva sv. Alojzija št. 13
Frank Žabkar, tajnik.

Collinwood-Cleveland, Ohio.

Iz urada društva sv. Janeza Krstnika št. 71 JSKJ. se tem potom naznanja, da se vrši prihodnja redna mesečna seja dne 13. junija ob 8. uri zjutraj, ne kakor ponavadi ob 2. uri popoldne, to pa zaradi slavnostne otvoritve Slovenskega Narodnega Doma v naši sosedni slovenski naselbini Newburgu, katere se vrši istega dne popoldne. Obenem se opozarja članstvo, da se te seje polnoštevilno vdeležijo, ker na tej seji se ima voliti delegata za 11. redno konvencijo naše Jednote, ki se bo začela v Chicagu 13. septembra. Zatorej, sobratje, upoštevajte ta poziv in pridite vsi na prihodnjo sejo!

S sobratskim pozdravom
Frank Ropret, tajnik.

Lorain, Ohio.

Ker so se zadnje čase člani društva sv. Alojzija št. 19 JSKJ. slabovdeleževali rednih društvenih sej, se prositi, da se prihodnje seje, kateri se vrši v nedeljo 20. junija, polnoštevilno vdeležijo. Pričetek točno ob 1. uri popoldne v navadnih prostorih. Na dnevnem redu - amo volitev delegata za prihodnjo konvencijo in še več drugih važnih reči. Dolžnost vsakega člana je tudi, da dobro prečita Jednotina pravila in premisli, kaj je treba popraviti na prihodnji konvenciji, s katero točko se ne strinjate in kaj je pomanjkljivo v pravilih. Vse preglejete v pravilih in prinesite na prihodnjo sejo vsak nekoliko. Tako bomo imeli delegatu veliko naročiti, da bo na konvenciji poročal naše želje.

Želeti bi bilo, da bi vsi člani in članice plačevali svoj asesment le na sejah, kajti nikakor ni pravilno, da se plačuje povsod, kjer se tajnika vidi. Namreč neki član vidi, da gre tajnik po svojih opravkih, pa pravi: "Ej, počakaj, za društvo moram plačati! Kolkolkom sem pa že dolžan?" — "Kolkolkom plačujete redno?" — "Ja, jaz ne vem, saj moraj ti vedeti, saj si ti tajnik!" — Ako član sam zase ne ve, koliko plačuje, kako naj tajnik ve za 200 članov? Zato v bodoče, če le mogoče, na sejah plačajte svoje asesmente. Kdor sam ne more priti, lahko po kom drugem pošlje, ki gre na sejo. Kdor pošlje asesment po otrocih, naj pridejo pred ali po seji. Odbor jim je pred sejo na razpolago, tako da lahko vsi plačajo; med seje jih nikar ne pošiljajte.

Dalje se opozarja člane in članice našega društva ter sploh vse rojake in rojakinje še na nekaj. Kakor vam je že znano, prirede vsa slovenska društva skupni piknik za v korist Slovenskega Narodnega Doma v nedeljo 13. junija na svojih lastnih lotih na 33. cesti in Globe Ave. Pričetek ob eni uri popoldne. Vljudno ste vabljeni, da se vdeležite gori omenjenega piknika, kajti to gre za korist cele slov. naselbine.
John Kumse.

Imenik uradnikov

Krajnovi uradniki Jugoslovanstva...
Listina nredništva glasila JSKJ.

Društvo sv. Cirila in Metoda, št. 1, v Ely, Minn.
Predsednik: Joseph Sprajcer, Box 974;

Društvo sv. Sreca Jezusa št. 2, v Ely, Minn.
Predsednik: Louis Campa, Box 961;

Društvo sv. Barbare, št. 3, La Salle, Ill.
Predsednik: Joseph Breguš, 437 - 4th Croset St.;

Društvo sv. Barbare št. 4, v Federal, Penna.
Predsednik: Lavrene Klemenčič, Box 244;

Društvo sv. Barbare št. 5, v Soudan, Minn.
Predsednik: Joseph Oblak, Box 1162;

Društvo sv. Marije Pomagal št. 6, v Lorain, Ohio.
Predsednik: Frank Ivančič, 1729 E. 29th Street.;

Društvo sv. Cirila in Metoda št. 7, v Calumet, Mich.
Predsednik: Joseph Plautz, 432 - 7th St.;

Društvo sv. Jozefa št. 8, v Pittsburgu, Pa.
Predsednik: Frank Alič, 4903 Kincaid St.;

Društvo sv. Jozefa št. 9, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 10, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Joseph Moran, 103 Birch Ave.;

Društvo sv. Petra in Pavla št. 11, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 12, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 13, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 14, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 15, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 16, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jurija št. 17, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 18, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 19, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 20, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 21, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 22, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 23, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 24, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 25, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 26, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 27, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 28, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 29, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 30, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 31, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 32, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 33, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 34, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 35, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 36, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 37, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 38, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 39, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 40, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 41, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 42, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 43, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 44, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 45, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 46, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 47, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 48, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 49, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 50, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 51, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 52, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 53, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 54, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 55, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 56, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 57, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 58, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 59, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 60, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 61, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 62, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 63, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 64, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 65, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 66, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 67, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 68, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 69, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 70, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 71, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 72, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 73, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 74, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 75, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 76, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 77, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 78, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 79, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 80, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 81, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 82, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 83, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 84, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 85, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 86, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 87, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 88, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 89, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 90, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 91, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 92, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 93, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 94, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 95, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 96, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 97, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 98, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 99, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 100, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Društvo sv. Jozefa št. 101, v Pueblo, Colo.
Predsednik: Karol Klum, 1219 Mahren Ave.;

Brooklyn May 30/20

ZASTRAN KONVENCIJE

Trezno misleči možje, in sobra-
tje JSKJ se ubijajo svetovati vse
najbolje za prihodnjo konvencijo.

Po pravici bi to moralo biti res,
ali nasprotno je pa "grozna laž".
Kako to? Zato torej!

Mi nismo pospali, od zadnjčk ko-
smo se potevali za ali proti
združenju. Marsikateri izmed
Was dragi sobra-tje si misli, kaj
pa so sedaj oni, ki so imeli toliko
govoriti o združenju, sedaj se pa
neupajo nadan se svojimi možgani,
ako še sploh imajo kakšne.

Evo vam pojasnila v tej za-
devi.
Pravite glasilo je naše, od ke-
daj pa? Glasilo JSKJ je naše sa-
mo za plačati, a izrazili bode-te pa
svoje mnenje, tako kot se bode g-
uredniku dopadlo.

Ali nismo mi imeli zadnjčk istih
pravie kot danes? Ali se ne spo-
minjate da je rekel urednik gla-
sila, da "o združenju" umotvo-
rov ne bode priobčeval, češ, tu sem
jaz gospodar.

Čemu zatrjujete vedno da je
glasilo naše, vprašajte urednika
glasila tegačev, vprašajte urednika
JSKJ ne drugje.
Nasvetov za prihodnjo konven-
cijo imamo dovolj, ter temeljitih
ali žalibog.....

Kedo je tega uzrok, vam ne
bodem danes povedal.
Ako ne bodejo te vrstiee priob-
čene sedaj v Glasilu JSKJ, bode-
jo pa v drugih edisposih, jaz mol-
čati ne morem, in Amen je.

Iškreni pozdrav vsem članom
in članicam JSKJ.
Geo. Novosel.

Da ne bo mogel pritoževati se,
da smo kaj križali ali črtali, smo
objavili dopis dobesedno. Niti
vprašanje, niti pikice, ki so nepo-
bitno dokaz, da je možak precej
preverzen, nismo izpustili.

Tak je torej ta umotvor, tak je
torej sad celoletnega Novoselovega
truda in dela za dobrobit Jed-
note.

Navada uredništva je, objav-
ljati poročila in dopise brez ko-
mentarjev. Mnenje vsakega posa-
meznega dopisnika je sveto in
ima vsakdo sveto pravico in dolž-
nost, da ga objavi. Kdor se ne
strinja z mnenjem svojega tova-
riša, ima istotako pravico popra-
viti ga in izraziti svoje.

Se nečesar nismo vrgli v koš,
kar smo sprejeli za glasilo. Da,
pač nekaj. Po raznih državnih za-
vodih je nekaj nesrečnikov, kate-
rih se je od hudega dela in slabih
razmer omračil um. Tudi taki
ljudje nam včasih dopisujejo. Ob
spominu na nesrečneža vzdihne-
mo in vrzemo pisanje v koš, kajti
iz državnih umobolnih ponavadi
ne prihajajo stvari, vredne pri-
občevati ali objave.

In lanko leto se je tudi prime-
rilo, da je prišlo v naše uredni-
štvo par dopisov. Urednik je v
magli pozabil pogledati, kje je
bil dopis oddan, ko ga je čital,
je bil prepričan v mnenju, da pri-
haja dopis z Wards Islanda. Kaj-
ti človeka, ki govori v eni sapi o
deparni podpori in sveti Trojici,
o asosmentih in Devici Mariji, o
društvenih sejah in nebeskem za-
vezništvu, spravimo pravočasno
varno, da ni v zasnehem počestnim
paglavcem in da ne nastopa kot
prezrepant duševno zdravega
človeškega razreda.

Kmalu zatem smo dobili od ro-
jaka protest zaradi neobjavljenih
dopisov. Zaradi ljubelega miru in
ker pravijo, da je norec kot otrok
(daj mu, pa bo miroval), smo do-
tisto stvar objavili ter sprejeli
od članov vesplošno zahvalnih pi-
sem za veselo trenutke, ki so jih
bili deležni ob čitanju dotične
stvari.

Ker pa glasilo ne sme in ne mo-
re postati humorističen list, smo
odklanjali vse take prispevke. S
tem pa nismo dosegli ničesar do-
brega, ampak edinole to, da se je
verskofantičen norec izpremenil
v zlobnega človeka, kar je jasno
razvidno iz njegovega članka
"Zastran konvencije".

V njem namiguje, da iz združe-
nja slovenskih Jednot in Zvez ne
bo nič, ker je urednik enostavno
pometal vse tozadevne razprave v
(Nadaljevanje na 5. strani.)

Joseph Fisher,
Gl. tajnik

Nemška agitacija na Koroškem.

Kaj je nemška koroška deželna vlada, kaj so koroški Nemci vse že storili za dober izid glasovanja na Koroškem v prid Nemške Avstrije, se najbolje vidi iz raznih letakov in brošur, ki so jih raztrosili in jih še raztrošajo v veliki množini po Rožu in Podjunji med slovenskim prebivalstvom. Ako bodo ti letaki in brošure odločevali, potem ne vem, kdo bo zmagal!

Ker se slovenska javnost vse premalo zanima za koroško vprašanje, ne bo odveč, ako na kratko omenimo samo nekaj takih letakov, in brošur, ki so jih koroški Nemci doslej v veliki množini vrhli med koroške Slovence na vseh koncih in krajih.

Prvič so lansko leto razširili oni znani letak med slovenske vojake na koroški fronti, v katerem ščuvajo naše moštvo na upor proti državi in družabnemu redu sploh! V oklicu, ki se glasi: "Slovenski vojaki!" ščuvajo Slovence proti Srbom, nagovarjajo slovenske fantove vojake na pobeg s fronte in letak se zaključuje:

"Živela svoboda! Živeli slovenski socialni demokrati!" Letak je tiskan v idejilom in podpisan je (seveda izmišljeno): Slovenski vojaški svet v Ljubljani. Šentpeterska kosarna. Četovodja Oblak. Natpisna Učiteljska tiskarna v Ljubljani. Seveda ni prvo ne drugo resnično, temveč so dali to natpisni celovski renegate v celovski nemški nacionalni tiskarni "Gutenberghaus".

Ko so pa potem v drugi zasedli jugoslovanske čete skoro celo Koroško Slovenijo (brez Zile in Kanala) in so razni nemškutarji in Nemci, ki niso imeli čiste vesti, pobegnili na nemško stran, odtodaj naprej pa so se zdaj vedno pridno oglašali iz svojega prostovoljnega prognanstva iz za varnega nemškega plota.

Pred menoj na mizi leži ravno 12 takih letakov oziroma brošur, ki so se porodile onstran slovenske demarkacijske črte, a so živale in končale svoje "plodno življenje in delovanje" tostran demarkacijske črte v pasu A. Nemci so torej pridno skrbeli vsaj za "dušno pašo" svojih zapuščenih nemškutarjev kajti redno vsak mesec je priromal vsak letak ali knjižica med slovenske prebivalce iz nemške strani.

Časovno se težko določa red, v kaki vrsti so prihajala "pisma" nemških apostolov med ovčice, zato si jih ogledamo rajše po važnosti njih vsebine.

Najprvo brošura: Prva brošura, v obliki osminke, z nemškim naslovom: "Kaerntens Schicksalstunde" (Usodna ura Koroške) v zelenem ovoju obsega 24 strani in je signirana na koncu s H. St. Kdo je pisatelj H. St., ni znano! Brošura je tiskana v nemški tiskarni "Gutenberghaus" v Celovcu. Na naslovni strani spodaj je tudi tiskano (nemški): brati in naprej dati!

Vsebina "Usodne ure Koroške" je: Pisec se v uvodu baha in hvali, da je pariška konferenca priznala "Korošcem" glasovanje radi pasa A! Potem slavi in dokazuje koroško naravno in "družabno" enotnost, poje veliko pesem o nemški kulturi in laže, da Nemci niso nikdar zatirali koroških Slovencev! Osmeli se trditvi, da so koroški Slovenci imeli boljše in večje kulturo in blagostanje kot pa ostali Slovenci, Hrvatje in Srbi. — V nadaljnjem ponavlja staro frazo: "Koroška Korošcem" in zabavlja čez slovenske kulturne delavce, ki so delovali pred vojno na Koroškem! — Govori in trdi, da se Jugoslovani boje glasovanja na Koroškem, slavi lanske nemške boje za Koroško itd. Jugoslavijo imejajo nemirno žrelo in deželo dolgov itd. Ščuva proti Srbom, proti slovenski kulturi, jeziku in pravi, da je radi Srbov, ki so pravoslavni, katoliška vera v nevarnosti! Končno pozivlja vse Korošce: Kmeti, obrtniki, delavci — naj glasujejo, se odločijo za Nemško Avstrijo. Zlasti roti Slovence iz Spodnje Koroške, naj se ne daje premetiti na dan glasovanja ter naj glasujejo za nedeljeno Koroško, ki naj pripade k prosti republiki Nemški Avstriji. In ravno v zadnjem stavku na koncu brošure izda H. St. svoje sovraštvo do Slovencev, ko pravi: Glasujte za Nemško Avstrijo, potem bo pozabljeno vse sovraštvo med Slovence in Nemci. Seveda bo pozabljeno, ker se Slovenci ne bi mogli več braniti — in bi jih Nemci v par desetletjih — "zadušili" brez sovraštva kakor zadušijo nezakonska mati svoje nezakonske dete! Saj vidimo, kako delajo z Ziljsko dolino in pasom B. Slovensko duhovščino so odstavili ali spodili, ravno tako slovenske učitelje in tudi slovenske občinske tajnike n. pr. v Vernbergu in drugod.

Govorje, koroškim Slovencev, ako pridejo pod Nemško Avstrijo!

Druga brošura ima naslov: "Heimkehrer! Kaerntner Land-sleute!" (Vrniteci (ujetniki). Koroški sodeležani!) V uvodu pozdravlja svoje sorojake Korošce, ki so po povrnilo iz ujetništva, a niso našli svoje ožje domovine take, kot so pričakovali. Koroška ni prasta, ampak je zasedena po Jugoslovanih! Nato jih navdušuje za boj proti Jugoslovonom. V tej brošuri se napadajo zlasti "Kranjci", ki hočejo Koroško za sebe "oropati". — Potem pa gre v istem tonu in obliki naprej kakor v prejšnji (1.) brošuri!

Zabavlja čez "Kranjce", jih imejajo roparje in tatove itd. — Sklep je: Vsaj nemškutar naj ne umorno deluje doma in povsod na to, da bodo vsi glasovali za Nemško Avstrijo. Pravi: Izdajstvo je, če bi se le en sam glas oddal za Jugoslavijo!

Brošura zahteva soglasno impozantno izjavo za Nemško Avstrijo.

Tako delajo, pišejo, agitirajo Nemci za plebiscit v svoj prid na Koroškem! Še celo svoje ujete, invalide so vpregli v glasovalni jarem! Da, reči se mora, vse so izrabili, kar so vedeli in znali!

Tretja brošura se glasi: Wie wird sich die Bevoelkung des Rosentales bei der Volksabstimmung entscheiden? (Kako se bo prebivalstvo Rože odločilo pri ljudskem glasovanju?) Brošura šteje 8 strani osminske oblike. V brošuri roti neznan pisec Rožane naj vsi enoglasno glasujejo za Nemško Avstrijo, ker le Beljak in Celovec je njih (Rožanov) središče! Vsa promet iz Rože, pravi brošura, se nagibuje proti Celovcu in Beljaku. In s tem slepilom skuša Bolane premetiti iter prikleni-

kor bi bilo sklepati iz naslovnih besedi ki se glase: Dobro! Pozor! — V tem letaku zabavljajo koroški Nemci proti vatrajnemu, neumorno delujočemu občinskemu gerentu in kaplanu g. Krašnji v Dobrlivasi! Konec se glasi: Krašnja pomisli na božji meč, kateri je nad teboj! Letak je na eno strani slovenski, na drugi pa nemški.

Šesti letak se glasi samo nemški: "So luegen die Jugoslawen! (Tako lažejo Jugoslovani!) v letaku se zopet ležejo Nemci čez Jugoslovane in se bahajo, da Nemci nimajo nič dolgov! — Letak je tiskan v St. Vidu ob Glini.

Sedmi letak je raven in ravno tako osmi in deveti. V teh treh letakih se koroška nemška (nemškutarjska) socijalna demokracija, ki je v narodnem oziru brezpolna, zavzema za avstrijsko republiko in vabi slovenske delavce na svojo nemško stran. Zalostno, da se naša jugoslovanska socijalna demokracija tudi v tem velevažnem vprašanju ni doslej še orientirala!

Deseti letak je napoldeč. Tiskan je v Celovcu pri Leonu. Podpisan je A. B. Na vrhu stoji napisano (nemško): Ljudsko glasovanje v okraju Velikovec ozir. na južnem Koroškem! — Oklic begunec, ujetnik, interniraneec in izselske služnosti se vračajočih somišljenikov socijalnodemokratske stranke, ki so doma v jugoslovanskem zasedenem ozemlju na Koroškem!

Torej socijalnodemokratski begunci, interniranci, ujetniki iz slovenske Koroške — se obračajo na "werte" (ejenjene) stranke soderge in prijatelje, da naj delujejo za Nemško Avstrijo, za nerazdeljeno in nerazdeljivo Koroško!

Konečno seveda tudi deželni u-

"Tujec".

Francoska vojna črtica.

— To je kruto od vas, moja draga mala prijateljica. Poslušali ste me in v vaših očeh je videti porednost. Vaše ustnice se pripravljajo da bušnjejo v smeh.

— Ali hočete, da se jočem?

— Ne, a rad bi videl, da bi sprejeli moje nazore bolj resno. Ko bo vojne konce.

Ker se je bala, da ji bo razkril svojo ljubezno, ga je veselo prekinila:

— Ali veste, kedaj bo vojne konce? Ali jutri ali v enem tednu? V dveh tednih?

— Kako malenkostna ste. Jaz vem le, kaj hočem, ko bo prišel mir. Jaz hočem napraviti svojo prijateljico za svojo ženo. Ali ste pripravljena? Povejte mi.

V namenu, da ne razžali njegovih čustev, se je izognila vprašanju.

— Bomo videli. Treba razmišljati o celi stvari. Dosti časa imamo za to. Prijateljica, ki vam ugaja, ko jo vidite le redkokoli, kadar pridete na dopust, bi bila mogoče manj mikavna, če bi bili vedno z njo skupaj.

Lice častnika je postalo temno.

— Potem me ne marate? Ali sploh nimate nikakih simpatij do mene?

Čutila je, da so njegova očitanja upravičena. Prijela ga je za roko ter pojasnila z omahujočim glasom:

— Seveda. Mislim, da ste zelo, zelo dober človek. Kadar ste na fronti, mislim stalno na vas. Eh...

Njegovo lice se je že razjasnilo vspricho tega polovičnega priznanja. Vseled tega je ustrajal:

— Le kaj?

— Jaz sem ločena. Moj mož je grodo postal z menoj.

— No, in kaj za to?

— Lahko si mislite, da nisem bila preveč srečna. Bojim se druge izkušnje.

Vzravnal se je, skoro z veseljem, kajti čutil je, da bo lahko obranil

pravitelj dr. Lemež ni mogel in tudi ni hotel zaostati za drugimi narodnimi sotrpini in delavci (soc. demokrati) ter je tudi on izdal svoj oficijelni oklic, (enajsti) letak, ki se glasi: Landesverweser Dr. Lemisch ueber die Volksabstimmung in Kaernten. (Deželni upravitelj dr. Lemež o ljudskem glasovanju na Koroškem.) — To, kar stoji v tem letaku, je govoril deželni glavlar dr. Lemež v 47. seji koroškega deželnega zbora v St. Vidu ob Glini dne 28. novembra 1919. Kar Lemež tu govori, presega vse meje slovenske perfidnosti. On poziva Slovence, naj vzdrže v težkem boju in zvestobi, ker je gotovo, da se zopet združimo (Slovenci in Nemci!)

Kot krono vseh letakov pa naj na koncu omenim še nemškutarjski perijodični list, ki redno izhaja v Celovcu in se glasi: Koroško Koroškem! — Pred menoj leži 8. številka od dne 1. decembra 1919. Torej tudi sistematično delo kajti od maja do decembra 1919 je osem mesecev dela, organizacije in zastupljanja! V tej številki stoji gorostasne reči, med drugimi tudi, da je bil meseca decembra 1919 prevrat na Kranjskem, v celi Sloveniji je strašanska razburjenost itd. In v tem tonu gre naprej!

Isotako kot omenjeni listič piše in zabavlja "Kaerntner Landmannschaft". Do 3. decembra 1919 jo je izšlo že 27. številka.

Vsaka cela številka (osem strani) je posvečena samo strastni agitaciji proti Slovencev, Jugoslovonom in proti naši državi. Samo sovraštvo, srd in gnjev proti naši državi bruha ta listič v vsaki številki.

Da, Nemci so storili več kot so mogli — za prebiscit v svoj prid! In kaj smo storili mi? Doslej še bore malo!

svoje stališče, dokler bo ona pripravljena razpravljati z njim.

— Ali je to, radi česar mislite, da me boste napravili nesrečnim in samo sebe pri tem? To je vendar absurdno. Sreca niso vsa enaka prav tako kot niso tudi človeški obrazi ustvarjeni po enem kopitu.

Ne morejo se prilagoditi kateremukoli ali vsakemu. Kot pravi pregovor mora vsakdo najti drugo polovico svoje hruške. Vi ste bili nesrečni z onim možem, ker nista imela vidva ničesar skupnega med seboj. — niti v značaju, niti v stremiljenih. Srečna pa boste z menoj, ker vas jaz razumem in ljubim. Na isti način pa je mogoče, da bo vaš prejšnji mož osrečel kako drugo žensko, s katero soglašajo glede okusa in značaja.

— To je nemogoče. — je odvrnila ona ostro. Bila je ogorčena vspricho možnosti take stvari. Po njenih mislih je bil njen prejšnji mož nesposoben vzbuditi ali zaslužiti ljubezno kake ženske.

— Paul Barboise je bil surov.

— Jaz ga ne branim. Jaz sem enostavno rekla naslednje: — Za eno nesrečno žvecel je najti deset srečnih. Neizmerno bi bil srečen, če bi mogel iti nazaj na fronto zaročen, — zaročen z vami. To bi mi gotovo prineslo srečo.

Jaz vidim, da se smejete temu. Prepričanje, da se bom nekega dne poročil z vami, me bo varno povedlo skozi vse nevarnosti. Tudi navdušilo me bo, da pokazem, da sem vas vreden.

Neka služabnica je odprla vrata.

— Zunaj je neka ženska, ki hoče govoriti z gospo. Ona ne pozna madame, a pravi, da je zadeva, glede katere hoče govoriti z madamo, zelo važna.

— Dobro, je rekla.

Bila je vesela, da more prekiniti pogovor s svojim prijateljem, ne da bi prišlo odločitve in poslala ga je v stran.

— Saj mi boste oprostili, kaj?

Listnica uredništva glasila JSKJ.

(Nadaljevanje s 4. strani.)
koš in da sme v glasilu izražati član le po urednikovem predpisu svoje mnenje. Pravi da je glasilu le v toliko Jednotine, kodikor člani plačajo zanj, dočim lahko vsakdo ve, da je 50 centov na leto, da se sam papir veliko premallo. Kdor plača 50 centov na leto, ima



Zmanjšate ceno kuriva

New Perfection Oil Cook Stove resnično izdi denar. Kurivo uporablja le tedaj ko hočete kuhati. Kakorhitro se približate s žvrcenje, imate močno vročino za hitro kuhanje, ali nizko, komaj, da se svetlika. Niti kapljica olja ni poročena, kajti dolg moder dimnik dovaja potreben preprih za nerfeno in popolno uporabo, obenem pa žene tudi vse vročino naravnost proti kuhinjski posodi.

\$3,000,000 uporabljavalec New Perfection Oil Cook Stove je neodvisnih od premo-ga, lesa in pepela. Dobiti jih je z 1, 2, 3, ali 4 garik.

Za vaše nadaljne ugodnost — New Perfection Water Heater vam dobavlja vro-čo tekočo vodo za jako nizko ceno. Vprašajte vašega prodajalca.

STANDARD OIL CO. OF NEW YORK

NEW PERFECTION
OIL COOK STOVE AND WATER HEATER



For best results use Socoby Kerosene

ne? Ne razjezite se. Pridite in spremito me danes zvečer v opero.

V salonu je našla Juliette neko mlado žensko približno svoje lastne starosti, prav tako plavalosa kot je bila ona sama črna in prav tako delikatno na zunaj kot je bila ona sama robustna in živahna. — Oprostitute mi, madama, — je rekla tujka, — ker prihajam k vam brez vseh ceremonij. Ko pa boste izvedela za namen mojega obiska, upam, da mi boste oprostila mojo usiljivost.

Juliette je rekla obiskovalki, naj sede in slednja je nadaljevala:

— Skozi zadnjih šest mesecev sem vas neprestano in povsod iskala. Nisem vedela za vaše ime in vas naslov. Vseled tega je bila stvar zela težavna. Vzrok, radi katerega sem hotela priti v stik z vami, je bil, da ste vi kupila pred nekaj časa na javni dražbi pisalno mizico v slogu Ludovika XV.

— To je mogoče, madama in kaj nato?

Bledo lice tujke je postalo rdeče, ko je pripovedovala svojo"povest.

— Ko je izbruhnila vojna, sem živela v neki družinski boarding hiši. Misliha sem se poročiti v kratkem. Odsotnost moža, katerega sem ljubila, nevarnosti, katerim je bil izpostavljen in strašna trpljenja dežele, — vse to je tako uplivalo name, da sem nevarno zbolela. Moja gospodinja me je poslala v neki sanatorij, kjer sem ostala več mesecev, skoro popolnoma odrezana od celega sveta. Ko sem se predramila iz dolge otopelosti, sem preklinjala zdrav-nike, ki so mi rešili življenje. Moj zaročenec se je nahajal med pogrešanimi. Nikdo ni vedel, če je ujet, ranjen ali ubit. Vsak njegovih tovarišev je pripovedoval različno povest.

Dve veliki solzi sta se potočili po njenem licu. Juliette pa je zamrmrala z obžalovanjem.

— Pomilujem vas, v resnici vas pomilujem.

— Tako vidite, madama, mi ni ostalo absolutno ničesar, — niti najmanjša stvar, ki bi me spominjala na mojega zaročenca. Zame je bil brezprimerno bitje, dober, nežen in simpatičen. Nimam niti njegove slike in pisma, katere mi je pisal, so se izgubila tekoma moje bolezni. Imela sem jih v pisalni mizi v svoji spalni sobi. Vse kaže, da so bila ta pisma odstranjena v času prisilne prodaje pohištva, ki je postala potrebna. Vi ste kupili na javni dražbi to pisalno mizico v slogu Ludovika XV. Vsa moja upanja se opirajo na to priliko, madama. Ali ste našli pisma v tajnem predalu pod mestom, kjer stoji tintnik?

— Jaz nisem vedela, da je v mizici kak tajni predal, — je rekla Juliette ter vstala. — Jaz razumem vašo čustva ter pojdem takoj pogledat, da vidim, če so pisma tam.

— Hvala vam, madama.

Ko je dospela v svojo sobo, se sedla Juliette za pisalno mizico, odstranila tintnik ter poiskala tajno pero, katero je tudi našla. Pokrov se je dvignil in pokazal se je čop pisem. Nekatera ter pisem so bila brez omota.

Mehanično je vzela v roko eno teh pisem ter ga pričela čitati. Bilo je dobro pisano ter razodelo čustvo, izviraajoče iz čuta osamljenja, ki jo je naravnost ganilo. Slična pisma ji je pisal tudi njen poročnik. Prečitala je zadnjo stran in takrat se ji je izvil iz prsi vskljik presenečenja. Ta nežna ljubavna pisma, ki so razvedala občutljivo srce ter odgovornega duha, so nosila podpis — njenega prejšnjega moža.

Tedaj je tudi spoznala njegov rokopolis.

Brez ozira na tajnosti, katere so vsebovala ta pisma, je vzela Juliette drugača za drugim v roko ter jih pričela požirati z mrzličnim zanimanjem. Ko je prečitala zadnje pismo, je omahnila nazaj v svoj stol ter sklonila glavo naprej. Oni, ki se je prikazoval tujci kot skeptik, kot materijalist in okrutnež, kojega hladnost je izpremenila njeno dušo v led, se je razodel povsem drugačnega neki drug ženski.

— Sreca se ne morejo prilagoditi kateremukoli ali vsakemu, — je rekla malo poprej častnik. — Ona je živela s Paul Barboise skozi pet let, ne da bi ga spoznala.

Zopet je vstala ter odprla predal, ki je vseboval nekaj spominov na njeno lastno preteklost. Spravila je na dan tudi sliko njenega bivšega moža. Tudi telesno ga ni več poznala. Ne, te oči, zroče naravnost v daljavo, so izražale veliko trdost. Ta trdno zaokrožena usta so pričala o veliki strogošti. Bila je žena tujca, ki je prišel v njeno življenje ter zopet izginil, ne da bi pustil za seboj kak sled svojega resničnega značaja.

Juliette je položila pisma v velik omot ter priložila tudi sliko svojega prejšnjega moža. Nato pa je poklicala služkinjo ter ji rekla:

— Dajte to gospej, ki čaka v salonu. Prosite jo tudi, da naj oprost, ker sem jo pustila čakati tako dolgo časa.

NAZNAVILNO IN PRIPOROČILO

Rojakom naznanjamo, da potuje po državi Ohio naš rojak



GEORGE WALEITCH,

ki je pooblaščen pobirati naročnino za Glas Naroda in izdajati pravoveljevna potrdila.

Prosimo rojake, da mu gredo na roke in ga priporočamo. Za naklonjenost se vam že vnaprej zahvaljujemo.

Upravništvo Glas Naroda.

ZADNJA PRILIKA

DA VIDITE IZVEDENEGA ZA KILO

PRIHODNI TOREK 8. JUNIJA JE ZADNI DAN V NEW YORK CITY

Brezplačno osebno razkazovanje slavne Ricove kilne metode.

Ženska pomočnica je pri zdravljenju žensk in otrok.

A. R. Perkins, M. D., izvedenec za kilo, ki je zadnjih par dni pregledoval bolnike v svojem glavnem stanu v Marlborough hotelu ter jim razkazoval slavno Rice Non-Surgical kilno metodo, bo ostal v tem newyorškem hotelu do prihodnjega torika zvečer. Vsi, ki imajo kilo in dosedaj niso izkoristili prilike, ki jo nudi navzočnost tega izvedenca, naj ne izgublajo časa ampak naj ga obiščejo v hotelu. On nič ne računa za pregledanje, nasvet in popolno razkazovanje, kaj lahko napravi Rice-ova metoda v vsakem posameznem slučaju.

Če imate kilo, obiščite na vsak način dr. Perkinsa, dokler je tukaj. On je izvedenec za kilo, izvežban pod osebnim nadzorstvom W. S. Rice, Adams, N. Y., iznajditelja splošnoznane Rice-ove metode, kateri tisočeri v pi-mnih pripisujejo svoje ozdravljenje.

Pridite in obiščite dr. Perkinsa. Sami se prepričajte o tej važni zadevi za vas. Najbolj važna stvar na svetu za vas je bodoča udobnost in oproščenje od nadležnih pasov. Sledite tisočere ljudi, ki so imeli kilo, pa so sklenili ko so videli Rice-ovo metodo, uporabiti jo ter so sporočili, da so ozdravljeni.

Niti en penny vas ne bo stalo, da izveste vse o tej metodi, katero se vam popolnoma in natančno razkaže na vaši lastni kili. Vseledtega sta tukaj dr. Perkins in njegova ženska pomočnica. Vi ne kupite ničesar, dokler niste popolnoma prepričani in dokler ne boste kupiti.

Le malo časa imate. Ne pustite dr. Perkinsa oditi, ne da bi ga videli ter ne izvedeli vsega o tej važni zadevi. Pomnite, da ni ničesar tako važnega za vas.

Dr. Perkins bo vesel, če boste prišli k njemu v hotel od 9. do 12. dopoldne ali od 2. do 5. popoldne ali od 7. do 9. zvečer tekoma njegovega bivanja v mestu.

Ne zanemarite te prilike.

—Advt.

ANŽE PITOVI

ALI ZAVZETJE BASTILE

opis Alexander Dumas, št.

(Nadaljevanje.)
Šesto poglavje.

PRI KRALJICI

Dočim se je kralj nčil, da se s filozofijo bori proti revoluciji, je kraljica, ki je bila veliko trdnjši in globlji filozof, zbrala krog sebe vse svoje zaupnike. Prez dvoma so bili to zaupniki in pristaši, ker ni bilo dotedaj še nikomur treba z dejanji dokazati svojo zvestobo.

Tudi pri kraljici so pripovedovali vse strašne posameznost dneva.

Veliki general in dvorjane, duhovnike in ženske, zbrane krog kraljice, Tukaj so bili mladi častniki, polni uoguma in uslužnosti, ki so v vseh teh uporih videli dolgo pričakovano priliko, da se odlikujejo pred damami, kot so se nekč odlikovali vitezi pri turnirjih.

Vsi zaupni in monarhiji udani služabniki so pozorno poslušali poročila, katere je prinesel gospod de Lambesec, ki je pohitel s svojim polkom v Versailles, da nudi prestrašenim ljudem resnico kot tolažbo, kajti nekateri so nesrečo, čeprav je bila velika, še pretiravali.

Kraljica je sedela pri neki mizi. Ni bila več neznana, lepa nevesta, angelj varuh Francije. Tudi ni bila več ona lepa knežinja, ki je prišla s princesinjo de Lamballe v skrivnostno stanovanje Mesmerja ter se smeje in neverno vseda k simbolični mizici, od katere je zahtevala razodetje glede svoje bodočnosti.

Ne, bila je ponosna in ošabna kraljica, z nagubanim čelom ter zaničljivim usmevom krog ust. Bila je ženska, ki je izpustila iz svojega arca del svoje ljubezni, na koje mesto so stopile prve kapljice žolja, ki je od tedaj naprej prehal brez prestanka v kri.

Bila je to konečno ženska tretjega portreta galerije v Versailles so ka pravi, ona ni bila več Marija Antonijeta, ni bila več francoska kraljica, temveč ženska, katero so pričeli ljudje označevati kot "Avstrijanko".

Za njo, napol v seneti, je ležala nepremično mlada ženska, koje glava je ležala na blazini zofe in koje čelo se je opiralo na dlar roke.

To je bila gospa de Polignac. Ko je kraljica zapazila gospoda de Lambesega, je napravil kretujo obupanega veselja, ki je hotela reči:
— Sedaj bomo izvedeli čisto resnico.

Gospod de Lambesec se je priklonil z znamenjem, s katerim je hotel obenem prositi za odpustanje radi svoje zaprašene uniformi ter skrčljene sablje, katere ni mogel popolnoma spraviti v nožnico — No, gospod de Lambesec, — je rekla kraljica. — Vi prihajate iz Pariza? Kaj dela narod?

— Mori in požiga.
— Iz prevare ali sovraštva?
— Ne, iz okrutosti.

Kraljica je molala nekaj časa, kot da je pripravljena deliti njegovo naziranje o narodu. Nato pa je zmajala z glavo ter rekla:
— Ne, prince, ni okrut, vsaj ne brez vzroka. Ne skrivajte torej nič. — Ali je blaznost ali pa sovraštvo?

— Mislim, da je do blaznosti gnano sovraštvo.
— Sovrašvo proti komu? Ah, prince, zopet se ohotavljate. Pa zite se, kajti če boste pripovedovali na ta način, bom rajše poslal enega svojih pikerjev v Pariz, mesto da se obračam na vas. Treba je eno uro, da se pride tja, eno uro, da se izve vse podrobnosti in eno uro, da se vrne. V treh urah lahko izvem za vse podrobnosti.

Gospod Dreu-Breze je stopil naprej ter rekel:
— Madama, kaj pa vam je mar sovraštvo naroda? Ni se vam treba brigati za to. Narod lahko sovraži vse, la vas ne.

Kraljica se ni zmenila za to hvalisanje.
— Hitro, prince, govorite vendar.
— Dobro, torej, madama, narod je delal v srdu.
— Proti komu?

— Proti vsemu, kar mu vlada.
— A, dobro, to je resnica, to čutim! — je rekla kraljica.
— Jaz sem vojak, vaše veličanstvo, — je odvrnil prince.
— Dobro, govorite torej kot vojak. Povejte torej, kaj je treba storiti.

— Nič, madama.
— Kaj nič? — je vzkliknila kraljica ter porabila pri tem mrtoranje, ki se je dvignilo iz vrst s čipkami obloženih ljudi. — Vi, lo tarinski prince pridete ter pravite to francoski kraljici v trenutku ko narod mori in požga. Vi pravite, da ni mogoče ničesar storiti! Zopet je bilo čuti mrtoranje, a v tem slučaju priznavalno, namenjeno besedam kraljice.

Obrnila se je torej s pogledom naokrog ter skušala najti oči, ki so najbolj plametele, kajti domnevala je, da je v dotičnem naj-več zvestobe.

— Nič, — je ponovil prince. — Če se pusti Parizana pomiriti se, se bo pomiril. On je le bojevit, če se ga žene do skrajnosti. Zakaj mu dati čast boja in zakaj izpostavljati se slučajem sreče? Bodimo mirni in v treh dneh se ne bo govorilo v Parizu o nobeni stvari več.

— In Bastila, gospod moj?
— Bastila? Zapre se njena vrata in oni, ki so jo zavzeli, bodo ujeti.

Bilo je čuti kot nakak tresoč se smehljaj med navzočimi. Kraljica pa je govorila:

— Pazite se, prince. Sedaj ste me preveč pomirili. — Pri tem je iskala s pogledom madamo de Polignac, ki je bila blede in žalostna ter kot zatopljena v samo sebe.

Grofica je poslušala vse te novice z očividnim strahom. Smehljala se je le, ko se je kraljica ustavila pri njej, ter se ji nasmehnila, čeprav je bil njen smehljaj brez vsake barve, kot oni umirajoče evetke.

— No, grofica, — je rekla kraljica, — kaj pravite vi k temu?
— Ah, ničesar, — je odvrnila. Pri tem je zmajala z glavo z izrazom neizmerne potlosti.
— Ej, ej, — je rekla kraljica ter se približala ušesu grofice. — Naša D'jana spada med strahopetee.

Na glas pa je rekla:
— Kje pa je gospa de Charny, ta neustrašena? Meni se zdi, da potrebujemo nje, da se pomirimo.

— Grofica se je ravnokar hotela odpeljati, ko so jo poklicali k kralju, — je rekla madama de Misery.

— Ah, k kralju, — je rekla kraljica raztreseno.
Šele tedaj je zapazila čudni molk, k ise je zgrinjal krog nje.

(Nadaljevanje.)

Koroške novice

Nova doba, novo življenje. (navdušenim govorom g. Kandut iz Borovlj. Zgodovina gre svojo pot, Nemci niso prej mirovali, da so se združili v svoji narodni državi, ravnotako Italjani, tudi pri nas ne bo prej miru, da bomo vsi Slovenci, vsi Jugoslovani združeni v svoji narodni državi, v Jugoslaviji. Vsi napori naših nasprotnikov, vsa nasprotovanja zaslepljenih nemškutarjev ne bodo izdala nič. Kakor se je združil Francoz, Nemeč, Italjan, tako se bomo združili tudi mi. Nemcem bomo pustili nemško Koroško, Slovenci si bomo vzeli slovensko Koroško — in mirna Bosna! Govornik je žel velik aplavz.

Poroka.

V Šmihelu pri Pliberku sta bila dne 12. aprila poročena Franc Mory in Berta Kraut.

NAPRODAJ

dobro urejena mesarija in grocarija z vsjo potrebno opravo. Proda se radi odhoda v stari kraj. Cena je le \$1800. Lega je lepa in pravi človek lahko trgovino še razširi. Oglasite se pri: Charley Rabert, 805 Front St. Verona, Pa. (3x 2,5,10—6)

Iščem brata JOHNA GRAHEK.

Zadnji njegov naslov je bil v Kansas City, Mo. Prosim ga, da se mi oglasi, če pa kdo drugi ve za njegov naslov, naj ga mi pošlje, za kar mu bom zelo hvaležen. — Math. Grahek, Calumet, Mich. (3-5-6)

OPOMIN.

Vse tiste, ki mi kaj dolgujejo, opominjam, da poravnajo v osmih dneh. Če ne, jih bom pa obledanil z imeni. Jaz odpotujem v stari kraj. — F. Koroshetz, Washoe, Mont.

Rad bi zvedel za svojega bratrance JANEZA SKRAJNAR, doma iz Ambrusa št. 26 na Dolenskem. Čul sem, da se naša ja v Leadville, Colo. Cenjene rojake prosim, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga naznači, ali pa naj se sam oglasi svojem bratranecu: Ignace Kenig, 1267 E. 58. St., Cleveland, Ohio (3-5-6)

VABILO NA LETNI PIKNIK, katerega priredi slovensko pod. društvo "Bratska Zveza" v New Yorku privedno nedeljo 6. jun. v rojakom dobro poznanem Emerald Parku na vogalu Myrtle in Martin Ave v Glendale, L. I. Pričetek ob dveh popoldne. Veselični odbor je vse potrebno preskrbel, da bodo gosti imeli dovolj vsakovrstne nepristranske zabave. Igrala bo slovenska godba vesele poskočnice, na strani bo srečlovo in keglalo se bo za dobitke. Cenj. rojaki in rojakinje iz Greater New Yorka, pridite vsi, da bo tem boljši uspeh! Na veselo svidenje v nedeljo v Emerald Parku! Frank Kramaršič, tajnik. (3-4-6)

RAZPIS SLUŽBE.

Slovensko konsumno društvo v Pittsburghu, Pa., išče **isurjenega poslovodjo** (manager) za svojo predajalno, koje se namerava odpreti približno 1. julija t. l. Glavni pogoji so: sposobnost, izkušnost in poštenost. V pisnih je omeniti: natančno ime in naslov, ali oženjen, sedanje zanimanje in zanimanje prejšnjih deset let. Zmožnost mora biti tudi anglešine in knjigovodstva. Navede naj se obenem imena in naslove odgovornih oseb kot referencie. Ravno tako naj se tudi navede mesečno plačo, pod katero bi bil voljen nastopiti službo. Ponudbe naj se pošljejo ne kasneje kot do 15. junija na: Joseph Gritz, 4438 Stanton Ave., Pittsburgh, Pa. (3-5-6)

Rad bi zvedel za naslov svojega moža FRANKA KOZINC. V Ameriki biva 9 let in ni nič glasa od njega že 5 let. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za njegov naslov, naj mi ga javi, za kar mu bom zelo hvaležna, ali naj se pa sam oglasi v 90 dneh; ako ne, se bo na njegovo posestvo naselil novi gospodar, ker ni mogoče več živeti v taki dragini s tako družino brez vse moči; ne oskrbljenih je namreč 5 otrok. Njegov zadnji naslov je bil: Frank Kozine, Box 148, Perry, Ohio. Moj naslov je: Neža Kozine, vas Kravja Dolina št. 10, pošta Radna, Boštanj, Kranjsko, Jugoslavija. (2-3-6)

Cosulich črta

Direktno potovanje v Dubrovnik (Gravosa) in Trst.

ARGENTINA 15. JUNIJA
PRES. WILSON 6. JULIJA
BELVEDERE 15. JULIJA

Potom listov, izdanih za vsa kraja v Jugoslaviji in Srbiji
Razkolne pogodnosti prvoga dne
gaga in tretjega razreda
Potniki tretjega razreda dobivajo brezplačno vino.

PHILIPS BROTHERS & CO.

Passenger Department
4 West Street New York

Iščem POLONO KOCJAN,

doma iz Leš na Gorenjskem, podomače Golmerjova. Oglasi naj se na naslov: Mrs. Mary Pollack, 317 Grant St., Berwick, Pa. (3-4-6)

Pred odhodom v staro domovino

bi rad zvedel za svojega sina FRANKA DEJAK, podomače Pustov iz Dolenjevasi pri Ribnici. Zato prosim cenjene rojake, če kateri ve za njega ali njegov naslov, da mi ga blagovoli naznaniti; ako pa slučajno sum te vrstice čita, naj se sam oglasi. Imam mu več važnih reči sporočiti iz starega kraja in slike imam od njegovega brata in sestre. V kratkem odhajam preko atlantske luže. — John Dejak, 1240 E. 61. St., Cleveland, Ohio. (2-5-6)

VSEM DOGARJEM!

Tukaj v Kentucky sem kupil 40 tisoč dreves, pripravnih za izdelovanje dog. Potrebujem 100 nadaljnih prvovrstnih dogarjev, da se takoj lotijo dela. Potrebujem tudi 10 dobrih foremanov. Nikjer ni boljšega podnebja kot je tukaj v Kentucky. Lahko delate vsak dan ter zaslužite lep denar. Ne bo vas nadlegoval dež; tukaj ni ne mraza, ne mrzlice, ne moskitov. Pridite takoj, pripravljeni za delo. — H. Kramer, Box 104, Hazard, Kentucky.

POZOR ROJAKI!

Najuspešnejše mazilo za ženske laske kakor tudi za moške brke in brado. Od tega mazila zrastejo v 60ih tednih krasni, gosti in dolgi lasje kakor tudi možkim krasni brki in brada in ne bodo odpadli in ne ostveli. Revmatizem, kostbol all trganje v rokah, nogah in v križu, v osmih dneh popolnoma ozdravim, rane, opekline, bube, ture, kraste in grinte, potne noge, kurje očesa, osebline v tar; dnevi popolnoma odstranim. Kdor bi moje zdravilo brez uspeha rabil, mu jamčim za \$5.00. Pišite takoj po cenik, ki ga takoj pošljem zastonj.

Krasni žepni "KOLEDAR" za leto 1920 popolnoma zastonj, priložite znamko za 2 centa za poštino in ga takoj pošljem.
JACOB WAHČIČ
6762 Bonna Ave., N.E. Cleveland, O.

Pozor!

SLOVENCI, HRVATJE IN SRBI

ki potujete skozi New York.

Ne pozabite na moj hotel kjer dobite najboljša prenočišča in borte najboljše postreženi. — Očiste sobe s eno ali dvema posteljama

Prostora za 250 oseb.

Domača kuhinja. Najnižje cene

AUGUST BACH,

63 Greenwich St. New York, N. Y.

BESEDNJAKI

je najbolj potrebna knjiga pri učenju tujega jezika. Če želite pomočniki svojo zalogo angleških besed si boste naročili najnovejši

ANGLESKO-SLOVENSKI BESEDNJAK

ki ga je sestavil dr. F. J. Kern. Obsega 25.000 angleških besed s slovensko izgovorjavo in točnimi slovenskimi izrazi. Knjigo boste rabili celo življenje. Kupite jo za svoje otroke. Cena 5 dolarjev. Naročite na sledeči naslov

Dr. F. J. KERN

6302 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, OHIO.

Naročilu priložite denar, ček ali Money Order. Išćemo zastopnike po naselbinah.

SUHO GROZDJE

importirano iz starega kraja

22 centov funt.

Boksa 50 funtov \$11.00

Posebne cene na veliko.

BALKAN IMPORTING CO

51-53 Cherry Street New York, N. Y.

Z naročilom pošljite \$3. v naprej.

Začimbe, kobilica in najraznovrstnejša

domača zdravila

katera priporoča magr. Knapp, imam vedno v zalogi.

Pišite po brezplačni cenik.

MATH. PEZDIR

P. O. Box 772, City Hall Station

NEW YORK CITY.



PLAČAJTE, KO BOSTE ZDRAVI
Take ponudbe vam ne nudi noben drugi zdravnik. Jaz imam toliko zaupanja v svoj uspeh in sposobnost, da vam morem ozdraviti, da za svoje prizadevanje pri vašem zdravljenju ne zahtevam nič centa vnajprej. Plačajte za mojo uslugo, ko boste zdravi. Jaz sem najstarejši specializist v Pittsburghu, s 40 letno prakso. K meni prihajajo ljudje od blizu in daleč, da jih hitro ozdravim. Govori se slovensko
Dr. B. F. MULLIN, specializist.
411 FOURTH AVE., 2 nadstropje. PITTSBURGH PENNA.
Pazite na šte. 411 četrti Ave.

Posebno naznanilo slovenskim salonercjem, klubom in javnosti v splošnem.

V zalogi imam izvrstne sajderje, kot jabolčne, jagodove in malinove, ginger domači in importiran; ginger cordial navadni in **POSEBNO MOČAN.**

Prodajam različne **ŽELODNE GREŃOČICE, NEAR PIVA IN SLADE.**

Vse te zgorajimenovane pristne pijače prodajam na debelo IN NA DROBNO, v sodčkih, galonah, škatljah ali steklenicah.

Kdor hoče dobiti za nizko ceno pošteno, čisto in osvežujočo pijačo, naj se obrne na staro in dobro znano tvrdko.

ŠTEFAN ČABALIK
PRODAJALEC NA DEBELO

968 Liberty Avenue Pittsburgh, Pa.
(blizu Union postaje)

po niskih cenah prodaja samo prvovrstne, najčistejše in obče osvežujoče pijače in ki prodaja pri **VEČJIH NAROČILIH PO POSEBNI CENI.**

Kako je Avstrija intrigrirala

Pod tem naslovom je izšla slavna knjiga našega rojaka

Dr. Josipa Goričar-ja in Lymen B. Stowe

PROF. HART na Harvard univerzi pravi: — To je ena najbolj značilnih knjig tega časa.

Ko je odšel predsednik Wilson prvič v Pariz je načelnik inteligenčnega departementa armade združenih držav zbral nekaj dokumentov, ki so se mu zdeli potrebni, da jih predsednik prečita, predno se sestane konferenca. Med temi dokumenti je bil rokopis te knjige.

Hon. Maurice Francis Egan, bivši ameriški poslanik na Danskem, je podal v "New York Times" svojo oceno o tej knjigi in pravi: — Ta knjiga jasno pokazuje vse intrige, zarote in diplomatske tajne procese, ki so vsilili absolutno nepriljubljeni Evropi vojno.

Slovenic Publishing Company
82 Cortlandt Street New York City

STANE \$3.00

DOCTOR LORENZ

EDINI SLOVENSKI GOVOREČI ZDRAVNIK
SPECIALIST MOŠKIM BOLEZNI
644 Penn Ave PITTSBURGH, PA.

Moja stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni. Jaz sem že zdravim nad 23 let ter imam skuhanje v vseh boleznih in ko znam slovensko, zato vas morem popolnoma razumeti in spoznati vašo bolezen, da vas ozdravim in vrnem moč in zdravje. Skozi 23 let sem pridobil posebno skuhanje pri ozdravljenju možkih bolezni. Zato se morete popolnoma zanešati na mene, moja skrivnost je, da vas popolnoma ozdravim. Ne odlašajte, ampak pridite čimprej.

Jaz ozdravim zestrupljene krvi, mazavilo in limfo po toksini, bolniki v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, stare rane, živca, bolezni, očiščevanje, bolniki v mehuru, ledkah, jetrah in žolčniku, rmanico, revmatizem, kateri glava šlo, sedusa št.

Uradno ure so: V ponedeljek, sredah in petkih od 9. ure jutraj do 8. uro večernje. V torek, četrtek in sobotah od 9. ure jutraj do 8. ure večernje. Ob nedeljah pa do 2. ure popoldne.

PO POŠTI NE ZDRAVIL. PRIDEJE OSEBNO. NE POZABITE IME IN NASLOV.
Dr. LORENZ 644 Penn Ave. PITTSBURGH, PA.

Nekateri drugi zdravniki rabijo tolažbe, da vas razumajo. Jaz imam besedno in iz starega kraja, zato vas lahko ozdravim, kar vas razumem.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA" NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDE. DRŽAVAH.